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AZ kvíz – 28 polí
Zaměření: Kvadratické funkce

Lineární funkce

Hra je určena pro dva hráče. Pod každým políčkem se skrývá jedna otázka. Cílem je získat políčko správnou
odpovědí na otázku a pomocí získaných políček vytvořit cesty spojující všechny tři strany trojúhelníka. Na
tahu je vždy protivník hráče, který získal políčko v minulém kole.
Při nesprávné odpovědi si protihráč může vybrat, zda o otázku a políčko má zájem či nikoliv. Políčka
která zůstala po špatně odpovězených otázkách je možno přidělit jednomu z hráčů náhodným losem. Další
informace k ovládání hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy
http://msr.vsb.cz/


Matematika s radostíM R

Pro každého z hráčů můžete vybrat jeden ze dvou obličejů.

První hráč

Kluk Holka

Druhý hráč

Kluk Holka



Hra skončila. Na předchozí straně si můžete prohlédnout hrací plán, ve kterém jsou
u zodpovězených otázek opět aktivní tlačítka pro skok na použité otázky.





Předpokládejte kvadratické funkce, které jsou dány předpisem ve tvaru y = ax2 + bx + c kde a, b, c
jsou reálné koeficienty, přičemž a 6= 0 a K je množina kořenů rovnice ax2 +bx+c = 0. Označte správná
tvrzení o koeficientech a množině kořenů. Předpis funkcí, které jsou znázorněny grafem, se liší pouze:

x

1

A hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

B hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

C hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

D hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K



Předpokládejte kvadratické funkce, které jsou dány předpisem ve tvaru y = ax2 + bx + c kde a, b, c
jsou reálné koeficienty, přičemž a 6= 0 a K je množina kořenů rovnice ax2 +bx+c = 0. Označte správná
tvrzení o koeficientech a množině kořenů. Předpis funkcí, které jsou znázorněny grafem, se liší pouze:

x

y

0−1 1

1

2

3

4

5

1

A hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

B hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

C hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

D hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K



Předpokládejte kvadratické funkce, které jsou dány předpisem ve tvaru y = ax2 + bx + c kde a, b, c
jsou reálné koeficienty, přičemž a 6= 0 a K je množina kořenů rovnice ax2 + bx + c = 0. Označte
správná tvrzení o koeficientech a množině kořenů. Předpis všech funkcí, které jsou znázorněny grafem,
se shoduje pouze:

x

y

0−1 1 2 3 4

−1

1

2

3

1

A hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

B hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

C hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

D hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K



Předpokládejte kvadratické funkce, které jsou dány předpisem ve tvaru y = ax2 + bx + c kde a, b, c
jsou reálné koeficienty, přičemž a 6= 0 a K je množina kořenů rovnice ax2 + bx + c = 0. Označte
správná tvrzení o koeficientech a množině kořenů. Předpis všech funkcí, které jsou znázorněny grafem,
se shoduje pouze:

−4 −3 −2 −1 1 2 3 4

x

−4

−3

−2

−1

1

2

y

0

1

A hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

B hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

C hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

D hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K



Předpokládejte kvadratické funkce, které jsou dány předpisem ve tvaru y = ax2 + bx + c kde a, b, c
jsou reálné koeficienty, přičemž a 6= 0 a K je množina kořenů rovnice ax2 + bx + c = 0. Označte
správná tvrzení o koeficientech a množině kořenů. Předpis všech funkcí, které jsou znázorněny grafem,
se shoduje pouze:

x

y

1

A hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

B hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

C hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

D hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K



Který z bodů leží na grafu znázorněné kvadratické funkce?

−1 1

x

1

y

0

1

A [0,4; 0,2][0,4; 0,8][0,4; 0,16][0,04; 0,16]

1

B [0,4; 0,2][0,4; 0,8][0,4; 0,16][0,04; 0,16]

1

C [0,4; 0,2][0,4; 0,8][0,4; 0,16][0,04; 0,16]

1

D [0,4; 0,2][0,4; 0,8][0,4; 0,16][0,04; 0,16]



Který z bodů leží na grafu znázorněné kvadratické funkce?

−1 1

x

1

y

0

1

A [0,18; 0,36][0,6; 0,36][0,36; 0,6][0,6; 3,6]

1

B [0,18; 0,36][0,6; 0,36][0,36; 0,6][0,6; 3,6]

1

C [0,18; 0,36][0,6; 0,36][0,36; 0,6][0,6; 3,6]

1

D [0,18; 0,36][0,6; 0,36][0,36; 0,6][0,6; 3,6]



Který z bodů leží na grafu znázorněné kvadratické funkce?

1 2 x

−1

y

0

1

A [3; 2][3; 3][3; 4][3; 9]

1

B [3; 2][3; 3][3; 4][3; 9]

1

C [3; 2][3; 3][3; 4][3; 9]

1

D [3; 2][3; 3][3; 4][3; 9]



Který z bodů leží na grafu znázorněné kvadratické funkce?

−1 1 x

−1

y

0

1

A [2; 2][2; 3][2; 4][2; 5]

1

B [2; 2][2; 3][2; 4][2; 5]

1

C [2; 2][2; 3][2; 4][2; 5]

1

D [2; 2][2; 3][2; 4][2; 5]



Který z bodů leží na grafu znázorněné kvadratické funkce?

1 2

x

1
y

0

1

A [−1;−1][−1;−2][−1;−3][−1;−4]

1

B [−1;−1][−1;−2][−1;−3][−1;−4]

1

C [−1;−1][−1;−2][−1;−3][−1;−4]

1

D [−1;−1][−1;−2][−1;−3][−1;−4]



Který z následujících bodů leží na grafu funkce f : y = 3x2 + 3x− 2?

1

A A = [0; 3]B = [2; 16]C = [−1; 0]D = [5;−8]

1

B A = [0; 3]B = [2; 16]C = [−1; 0]D = [5;−8]

1

C A = [0; 3]B = [2; 16]C = [−1; 0]D = [5;−8]

1

D A = [0; 3]B = [2; 16]C = [−1; 0]D = [5;−8]



Je dána funkce f : y = −x2 + 11x− 2. Označte, který výrok platí:

1

A f(−2) = −28f(0) = 2f(3,5) = 12,25f

(
1
2

)
= 15

4

1

B f(−2) = −28f(0) = 2f(3,5) = 12,25f

(
1
2

)
= 15

4

1

C f(−2) = −28f(0) = 2f(3,5) = 12,25f

(
1
2

)
= 15

4

1

D f(−2) = −28f(0) = 2f(3,5) = 12,25f

(
1
2

)
= 15

4



Grafem funkce f : y = 6x2 + 3 je parabola. Který z následujících bodů je vrcholem této paraboly?

1

A V = [3; 0]V = [1; 9]V = [1; 2]V = [0; 3]

1

B V = [3; 0]V = [1; 9]V = [1; 2]V = [0; 3]

1

C V = [3; 0]V = [1; 9]V = [1; 2]V = [0; 3]

1

D V = [3; 0]V = [1; 9]V = [1; 2]V = [0; 3]



Grafem funkce f : y = x2− 4x + 13 je parabola. Který z následujících bodů je vrcholem této paraboly?

1

A V = [−2; 13]V = [−4; 13]V = [2; 9]V = [0; 13]

1

B V = [−2; 13]V = [−4; 13]V = [2; 9]V = [0; 13]

1

C V = [−2; 13]V = [−4; 13]V = [2; 9]V = [0; 13]

1

D V = [−2; 13]V = [−4; 13]V = [2; 9]V = [0; 13]



Určete nejmenší hodnotu, které nabývá kvadratická funkce f : y = 4x2 − 4x + 7.

1

A 67neexistuje−4

1

B 67neexistuje−4

1

C 67neexistuje−4

1

D 67neexistuje−4



Určete největší hodnotu, které nabývá kvadratická funkce f : y = 0,02x2 − 7x + 4.

1

A 40,02neexistuje−7.

1

B 40,02neexistuje−7.

1

C 40,02neexistuje−7.

1

D 40,02neexistuje−7.



Je dána funkce f : y = 3x2 + 6x− 9. Určete průsečíky grafu funkce s osou x.

1

A [0; 9] a [1; 0][−3; 0] a [1; 0][−3; 2] a [−3;−2]graf funkce f neprotíná osu x

1

B [0; 9] a [1; 0][−3; 0] a [1; 0][−3; 2] a [−3;−2]graf funkce f neprotíná osu x

1

C [0; 9] a [1; 0][−3; 0] a [1; 0][−3; 2] a [−3;−2]graf funkce f neprotíná osu x

1

D [0; 9] a [1; 0][−3; 0] a [1; 0][−3; 2] a [−3;−2]graf funkce f neprotíná osu x



Určete intervaly monotónosti kvadratické funkce f : y = 2x2 + 3.

1

A Funkce roste na intervalu 〈0;∞) a klesá na intervalu (−∞; 0〉.Funkce roste na intervalu (3;∞) a klesá na intervalu (−∞; 3).Funkce roste na intervalu
〈
−3

2 ;∞
)

a klesá na intervalu
(
−∞;−3

2

〉
.Funkce je rostoucí na celém D(f).

1

B Funkce roste na intervalu 〈0;∞) a klesá na intervalu (−∞; 0〉.Funkce roste na intervalu (3;∞) a klesá na intervalu (−∞; 3).Funkce roste na intervalu
〈
−3

2 ;∞
)

a klesá na intervalu
(
−∞;−3

2

〉
.Funkce je rostoucí na celém D(f).

1

C Funkce roste na intervalu 〈0;∞) a klesá na intervalu (−∞; 0〉.Funkce roste na intervalu (3;∞) a klesá na intervalu (−∞; 3).Funkce roste na intervalu
〈
−3

2 ;∞
)

a klesá na intervalu
(
−∞;−3

2

〉
.Funkce je rostoucí na celém D(f).

1

D Funkce roste na intervalu 〈0;∞) a klesá na intervalu (−∞; 0〉.Funkce roste na intervalu (3;∞) a klesá na intervalu (−∞; 3).Funkce roste na intervalu
〈
−3

2 ;∞
)

a klesá na intervalu
(
−∞;−3

2

〉
.Funkce je rostoucí na celém D(f).



Určete průsečíky grafu funkce f : y = 10x2 − 18x− 6,3 s osou y.

1

A [0;−6,3][10; 0][0,3; 0]Graf funkce f neprotíná osu y.

1

B [0;−6,3][10; 0][0,3; 0]Graf funkce f neprotíná osu y.

1

C [0;−6,3][10; 0][0,3; 0]Graf funkce f neprotíná osu y.

1

D [0;−6,3][10; 0][0,3; 0]Graf funkce f neprotíná osu y.



Je dán graf kvadratické funkce f . Která z následujících možností správně popisuje vlastnosti funkce na
obrázku?

x

y

1 2 3 4

−1

1

2

1

A D(f) = R
H(f) = 〈2;∞)

D(f) = 〈0;∞)
H(f) = 〈2; 4〉
D(f) = (−∞; 0〉
H(f) = R
D(f) = R
H(f) = (−∞; 2〉

1

B D(f) = R
H(f) = 〈2;∞)
D(f) = 〈0;∞)
H(f) = 〈2; 4〉
D(f) = (−∞; 0〉
H(f) = R
D(f) = R
H(f) = (−∞; 2〉

1

C D(f) = R
H(f) = 〈2;∞)
D(f) = 〈0;∞)
H(f) = 〈2; 4〉
D(f) = (−∞; 0〉
H(f) = R
D(f) = R
H(f) = (−∞; 2〉

1

D D(f) = R
H(f) = 〈2;∞)
D(f) = 〈0;∞)
H(f) = 〈2; 4〉
D(f) = (−∞; 0〉
H(f) = R
D(f) = R
H(f) = (−∞; 2〉



Je dána lineární funkce f : y = −3x + 1. Hodnota f(a) + f(1− a) je rovna:

1

A −3a−6a− 3−2−1

1

B −3a−6a− 3−2−1

1

C −3a−6a− 3−2−1

1

D −3a−6a− 3−2−1



Je dána lineární funkce f : y = −1
4x + 4. Hodnota f(2a) · f(−2a) je rovna:

1

A 04− a2−4 + a216− a2

4

1

B 04− a2−4 + a216− a2

4

1

C 04− a2−4 + a216− a2

4

1

D 04− a2−4 + a216− a2

4



Funkční předpis lineární funkce f , pro kterou platí f(−2) = 5 ∧ f(4) = 2, je:

1

A f : y = x− 2f : y = −x + 6f : y = −2x + 1f : y = −1
2x + 4

1

B f : y = x− 2f : y = −x + 6f : y = −2x + 1f : y = −1
2x + 4

1

C f : y = x− 2f : y = −x + 6f : y = −2x + 1f : y = −1
2x + 4

1

D f : y = x− 2f : y = −x + 6f : y = −2x + 1f : y = −1
2x + 4



Je dána lineární funkce f : y = 5x− 3. Určete, pro které x ∈ R platí, že f(x) = 5a + 2.

1

A x = ax = a + 1x = a + 5x = a− 1

1

B x = ax = a + 1x = a + 5x = a− 1

1

C x = ax = a + 1x = a + 5x = a− 1

1

D x = ax = a + 1x = a + 5x = a− 1



Je dána lineární funkce f : y = x. Předpis funkce g, jejíž graf je s grafem funkce f souměrný podle osy
x, je:

1

A g : y = −xg : y = xg : y = x + 1g : y = x− 1

1

B g : y = −xg : y = xg : y = x + 1g : y = x− 1

1

C g : y = −xg : y = xg : y = x + 1g : y = x− 1

1

D g : y = −xg : y = xg : y = x + 1g : y = x− 1



Je dána lineární funkce f : y = −x + 2. Předpis funkce g, jejíž graf je s grafem funkce f souměrný
podle osy I. a III. kvadrantu, je:

1

A g : y = −x− 2g : y = −x + 2g : y = x− 2g : y = x + 2

1

B g : y = −x− 2g : y = −x + 2g : y = x− 2g : y = x + 2

1

C g : y = −x− 2g : y = −x + 2g : y = x− 2g : y = x + 2

1

D g : y = −x− 2g : y = −x + 2g : y = x− 2g : y = x + 2



Je dána funkce f : y = −x + 4. Obsah trojúhelníku, jehož vrcholy tvoří průsečíky grafu této funkce
se souřadnicovými osami a počátek soustavy souřadnic, je roven:

1

A 46810

1

B 46810

1

C 46810

1

D 46810



Jsou dány funkce f : y = x, g : y = −x a h : y = 3. Obsah trojúhelníku, jehož vrcholy tvoří průsečíky
grafů těchto funkcí, je roven:

1

A 3579

1

B 3579

1

C 3579

1

D 3579



Jsou dány funkce f : y = x − 1 a g : y = −x + a. Určete a ∈ R tak, aby obě funkce měly stejnou
funkční hodnotu pro x = 3.

1

A a = −1a = 1a = 2a = 5

1

B a = −1a = 1a = 2a = 5

1

C a = −1a = 1a = 2a = 5

1

D a = −1a = 1a = 2a = 5



Jsou dány funkce f : y = x + 1 a g : y = ax + 7. Pro která a ∈ R mají obě funkce stejnou funkční
hodnotu rovnu 3?

1

A a = −7a = −2a = −1a = 7

1

B a = −7a = −2a = −1a = 7

1

C a = −7a = −2a = −1a = 7

1

D a = −7a = −2a = −1a = 7



Automat vyrobí 12 součástek za minutu a ukládá je do zásobníku, jehož kapacita je 1 500 kusů.
Na začátku směny je v zásobníku 240 kusů. Za jak dlouho bude zásobník plný?

1

A 1 hod 45 min1 hod 55 min2 h 5 min2 h 15 min

1

B 1 hod 45 min1 hod 55 min2 h 5 min2 h 15 min

1

C 1 hod 45 min1 hod 55 min2 h 5 min2 h 15 min

1

D 1 hod 45 min1 hod 55 min2 h 5 min2 h 15 min



Automat vyrobí 12 součástek za minutu a ukládá je do zásobníku, jehož kapacita je 1 500 kusů.
Na začátku směny je v zásobníku 240 kusů. Za jak dlouho bude v zásobníku 1 020 součástek?

1

A 55 min1 h1 h 5 min1 h 10 min

1

B 55 min1 h1 h 5 min1 h 10 min

1

C 55 min1 h1 h 5 min1 h 10 min

1

D 55 min1 h1 h 5 min1 h 10 min



V cisterně je 1 000 litrů nafty. Nafta vytéká stálou rychlostí 20 litrů za minutu. Za jak dlouho bude
cisterna prázdná?

1

A 60 min50 min40 min30 min

1

B 60 min50 min40 min30 min

1

C 60 min50 min40 min30 min

1

D 60 min50 min40 min30 min



V cisterně je 1 000 litrů nafty. Nafta vytéká stálou rychlostí 20 litrů za minutu. Za jak dlouho bude
v cisterně 200 litrů nafty?

1

A 10 min20 min30 min40 min

1

B 10 min20 min30 min40 min

1

C 10 min20 min30 min40 min

1

D 10 min20 min30 min40 min



Cyklista jede stálou rychlostí 18 km/h. Na počátku měření času ujel již dráhu 10 km. Za jak dlouho
bude jeho celková dráha 34 km?

1

A 1 h 58 min2 h 26 min1 h 20 min2 h 30 min

1

B 1 h 58 min2 h 26 min1 h 20 min2 h 30 min

1

C 1 h 58 min2 h 26 min1 h 20 min2 h 30 min

1

D 1 h 58 min2 h 26 min1 h 20 min2 h 30 min



Cyklista jede stálou rychlostí 18 km/h. Na počátku měření času ujel již dráhu 10 km. Jakou dráhu ujede
celkem za 2 h 10 min?

1

A 39 km49 km35 km45 km

1

B 39 km49 km35 km45 km

1

C 39 km49 km35 km45 km

1

D 39 km49 km35 km45 km



Rychlost zvuku ve vzduchu je při teplotě 0 ◦C přibližně 331 m/s. Zvýší-li se teplota o 1 ◦C, zvýší se
rychlost zvuku o 0,6 m/s. Jaká je rychlost zvuku ve vzduchu při teplotě 18 ◦C?

1

A 341,8 m/s341,2 m/s348 m/s349 m/s

1

B 341,8 m/s341,2 m/s348 m/s349 m/s

1

C 341,8 m/s341,2 m/s348 m/s349 m/s

1

D 341,8 m/s341,2 m/s348 m/s349 m/s



Automobil se pohybuje stálou rychlostí 90 km/h. Začne rovnoměrně brzdit se stálým zrychlením 2 m/s2.
Za jak dlouho automobil zastaví?

1

A 45 s45 min12,5 min12,5 s

1

B 45 s45 min12,5 min12,5 s

1

C 45 s45 min12,5 min12,5 s

1

D 45 s45 min12,5 min12,5 s



Rychlost plavce v bazénu o délce 50 m je 0,8 m/s. Za jak dlouho uplave dva bazény (jeden bazén měří
50 metrů), trvá-li mu jedna otočka na jeho konci 2 s?

1

A 82 s84 s127 s129 s

1

B 82 s84 s127 s129 s

1

C 82 s84 s127 s129 s

1

D 82 s84 s127 s129 s



Na obrázku je graf závislosti dráhy motocyklu na čase. Který předpis vyjadřuje tuto závislost?

5 10 15 20 25 30

t/s
50

100

150

200

250

s/m

1

A s = 5 + 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50 + 5t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 5t− 50, t ∈ 〈0; 30〉

1

B s = 5 + 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50 + 5t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 5t− 50, t ∈ 〈0; 30〉

1

C s = 5 + 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50 + 5t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 5t− 50, t ∈ 〈0; 30〉

1

D s = 5 + 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50 + 5t, t ∈ 〈0; 30〉s = 50t, t ∈ 〈0; 30〉s = 5t− 50, t ∈ 〈0; 30〉



Na obrázku je graf závislosti rychlosti nákladního vlaku na čase. Který předpis vyjadřuje tuto závislost?

5 10 15 20 25

t/s
5

10

15

20

25

30
v/(m/s)

1

A v = 30− 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 15 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30− 4/3t, t ∈ 〈0; 20〉

1

B v = 30− 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 15 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30− 4/3t, t ∈ 〈0; 20〉

1

C v = 30− 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 15 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30− 4/3t, t ∈ 〈0; 20〉

1

D v = 30− 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 15 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30− 4/3t, t ∈ 〈0; 20〉



Toto je poslední strana hry AZ kvíz. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




